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REKLAMA

MEBLE NA WYMIAR
kuchnie, szafy, wnęki itp.
pomiar i wycena gratis

tel. 503 592 364

WULKANIZACJA
 OPONY

SPRZEDAŻ 
SERWIS

Czynne pon - pt 800 - 1800  sob 800 - 1500

Chorzów, ul. Leśna 9, tel. 32 246 86 41

KLIMATYZACJA odgrzybianie
ozonowe

RESTAURACJA
CASINO CLUB
Chorzów, ul. Śląska 1 (boczna Gwareckiej)

tel. 32 247 70 54 lub 602 268 951

Catering / Imprezy okolicznościowe

ZABAWA ANDRZEJKOWA - 30 listopada godz. 2000 - 400

SYLWESTER - godz. 2000 - 500

Zapraszamy na wieczorki taneczne dla + 40
w piątki godz. 1700 - 230028

LAT Zapraszamy na imprezy okolicznościowe 
 www.rcc.pl

Pnioki na koniec wakacji

Tradycyjny Festyn na Pniokach od-
był się 1 września na pożegnanie wakacji. 
Na estradzie wystąpili Mirosław Szołty-
sek z zespołem, Szwarne Karlusy, TUKEJ 
i  Funk da System. Makula Band swoją 
część programu poświęcił pamięci Andrze-
ja „Tolusia” Skupińskiego i  Eugeniusza 
Stolla, prezentując koncert „O dwóch kie-
rzy odeszli”.  Animatorzy ART. ACADE-
MY przygotowali program artystyczny dla 
dzieci; działały specjalne stoiska Chorzow-
skiego Centrum Kultury i Starochorzow-
skiego Domu Kultury prezentujące ofertę 
placówek w nowym roku szkolnym. 
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ŻOŁNIERZY WRZEŚNIA

Administracja
W sierpniu wykonane zostały nastę-

pujące prace: remont chodnika przed 
budynkiem przy ul. Józefa 3-5, izolacja 
ściany szczytowej przy ul. Wolskiego 13, 
montaż nowego placu zabaw w rejonie 
ul. Gwareckiej 37-51, remont instalacji 
elektrycznej w budynku przy ul. Wolskie-
go 17-19, remont dachu budynku przy 
ul. Łagiewnickiej 102 oraz remont chod-
nika przy ul. Bocznej 6-8. 

Rada Osiedla
Na sierpniowym posiedzeniu Rada Osiedla 

Żołnierzy Września  dokonała oceny realiza-
cji zadań remontowych za pierwsze półrocze 
roku 2019, analizy wniosków wpływających 
do Administracji oraz wniosków wpływają-
cych do Rady Nadzorczej związanych z dzia-
łalnością Administracji „Żołnierzy Września”, 
a także omówiła propozycje konkursowe na 
najlepszy balkon i ogródek. Ponadto omówio-
no sprawy wniesione.   

CHORZÓW BATORY 

Administracja
 Zgodnie z harmonogramem dokonano 

rocznych przeglądów instalacji gazowej 
oraz przewodów kominowych spalino-
wych i wentylacyjnych.  
Zlecono remont parkingu i drogi do-

jazdowej do budynków przy ul. St. Bato-
rego 92-96 i Brzozowej 23a, a także do-
stawę i montaż wiat śmietnikowych przy 
ul.  Czempiela 33-47, Stefana Batorego 

94-98, Brzozowej 2 i Brzozowej 23a. Zre-
alizowano wymianę Samoczynnego Załą-
czania Rezerwy (SZR) w tablicy głównej 
budynku przy ul. Brzozowej 5, a także do-
stawę i montaż szlabanów wjazdowych na 
parkingi przy ul. Kaliny 62-76.  

Rada Osiedla
Na sierpniowym posiedzeniu Rada 

Osiedla Chorzów Batory omówiła propo-
zycje konkurowe na najładniejszy balkon 
i ogródek przydomowy. Rada także omó-
wiła wnioski z przeglądu Osiedla i proble-
matykę bieżącą. 

CENTRUM

Administracja
W  sierpniu br. zakończono modernizację 

wraz z powiększeniem kabin dwóch dźwi-
gów osobowych, w budynku mieszkalnym 
przy ul. Księcia Władysława Opolskiego 7. 
Odebrano roboty związane z pokryciem 
dachu wraz z termoizolacją w technologii 
hydrodynamicznego natrysku na budynku 
przy ul. Barskiej 2-4-6-8.
Wykonano zagospodarowanie fragmentu 

terenu w obrębie budynku przy ul. Konop-
nickiej 36. Zakończono remont instalacji 
elektrycznej oświetlenia klatki schodowej 
z  wymianą na system energooszczędny 
LED z czujnikami ruchu oraz roboty towa-
rzyszące w budynku przy ul. Krakusa 12 
i wymianę opraw na oświetlenie energoosz-
czędne LED  w systemie czujnika ruchu na 
korytarzach lokatorskich budynków przy 
ul. Księcia Władysława Opolskiego 1, 5, 9.
Wyremontowane zostały schody wejścio-

we do budynku przy ul. Grunwaldzkiej  7 
oraz wejścia wraz z daszkami do budynków 
przy ul. Dąbrowskiego 62, 62a, 62b, 62c. 
W budynku przy ul. Konopnickiej 21-a-b 
wykonano rękawem żywicznym renowa-
cję kanalizacji deszczowej oraz malowanie 

klatek schodowych wraz z robotami towa-
rzyszącymi. Realizowano również założenie 
remontowe w zakresie instalacji centralnego 
ogrzewania i ciepłej wody użytkowej przed 
kolejnym sezonem grzewczym 2019/2020.

Rada Osiedla
W sierpniu br. Rada Osiedla analizowała 

wykonanie planu remontów Administracji 
Centrum za I półrocze br., a także zapo-
znała się z oceną firm realizujących prace 
remontowe zgodnie z obowiązującymi za-
sadami oceny wykonawców.
Ponadto omawiano przygotowane propo-

zycje konkursowe na najładniejszy balkon 
i  ogródek przydomowy w Administracji. 
Rozpatrywane były również sprawy bieżące. 

RÓŻANA-GAŁECZKI

Administracja
W sierpniu w zasobach Administracji 

„Różana Gałeczki” zakończono prace 
związane z remontem poziomów kana-
lizacji w  budynku przy ul. Gałeczki 45, 
remontem przyłączy i ciągu kanalizacji 
deszczowej  przy ul. Działkowej 11ab oraz 
przyłącza kanalizacji przy ul. Racławickiej 
35. Wyremontowano schody na parterze 
budynku przy ul. Szczecińskiej 10 oraz ta-
ras i balkon w budynku przy ul. Gałeczki 
22. Rozpoczęto prace związane z remontem 
elewacji i balkonów budynku przy ul. Mło-
dzieżowej 39. Wykonywane były również  
okresowe kontrole szczelności instalacji 
gazowych, a także przeglądy kominiarskie 
i przeglądy instalacji elektrycznych oraz 
realizacja wynikających z nich zaleceń. Na 
bieżąco usuwano zgłaszane awarie.

Rada Osiedla
W sierpniu z uwagi na przerwę wakacyjną 

nie odbyło się posiedzenie Rady Osiedla „Ró-
żana-Gałeczki”.

ŻYCIE SPÓŁDZIELNIŻYCIE SPÓŁDZIELNI

Po wakacyjnej przerwie 28 sierpnia 2019r. 
odbyło się posiedzenie Rady Nadzorczej. 
Na posiedzeniu rozpatrzono i przyjęto:
•	 plan pracy Rady Nadzorczej na II półrocze br,
•	 uchwałę w sprawie zmian w regulami-

nie dotyczącym zasad rozliczania kosz-
tów gospodarki zasobami mieszkanio-
wymi i ustalenie wysokości opłat za 
lokale zarządzane przez ChSM

•	 uchwałę w sprawie zatwierdzenia re-
gulaminu organizacyjnego ChSM wraz  
ze strukturą organizacyjną Spółdzielni.

•	 uchwałę w sprawie zmiany uchwały doty-
czącej wysokości opłat za lokale i inne nie-
ruchomości w ChSM.

Rada Nadzorcza przyjęła:
•	 informację gospodarczą za I półro-

cze  2019 przedstawioną przez  Zarząd 
Spółdzielni,  

•	 informację o przeprowadzonych przetar-
gach na prowadzenie robót remontowo-
-modernizacyjnych,   

•	 informację z bieżącej działalności Zarządu.    

Sekretarz Rady Nadzorczej ChSM, 
Danuta Pawtel

RADA NADZORCZA CHORZOWSKIEJ SPÓŁDZIELNI MIESZKANIOWEJ

GAZETA CHORZOWSKIEJ SPÓŁDZIELNI MIESZKANIOWEJ. 
Redakcja, DTP, biuro ogłoszeń: Agencja Mediów Lokalnych „mediaL”, ul. Katowicka 105, tel. 32 2413-374, fax. 32 2413-474,  
e-mail: biuro@agencjamedial.pl. Redakcja zastrzega sobie prawo dokonywania skrótów w materiałach nadesłanych. Materiałów nie zamó-
wionych redakcja nie zwraca. Ogłoszenia drobne w sprawach mieszkaniowych przyjmuje Dział Organizacji i Kadr w siedzibie ChSM,  
ul. Kopalniana 4a. Za treść ogłoszeń redakcja nie odpowiada.

Druk: Centrum Usług Drukarskich Henryk Miler tel. 32 244-38-39, e-mail: biuro@cuddruk.pl. 
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CHORZOWSKA SPÓŁDZIELNIA MIESZKANIOWA

Terminy i miejsca
4 części Walnego Zgromadzenia

Chorzowskiej Spółdzielni Mieszkaniowej w roku 2020
11.05.2020r. (poniedziałek)

godz. 17.00
I część Walnego Zgromadzenia ChSM obejmująca Rejon administracyjny „Żołnierzy Września” 
Hala Sportowa Miejskiego Ośrodka Rekreacji i Sportu w Chorzowie, ul. Dąbrowskiego 113

12.05.2020r. (wtorek)
godz. 17.00

II część Walnego Zgromadzenia ChSM obejmująca Rejon administracyjny „Chorzów-Batory” 
Hala Sportowa Miejskiego Ośrodka Rekreacji i Sportu w Chorzowie, ul. Dąbrowskiego 113

13.05.2020r. (środa)
godz. 17.00

III część Walnego Zgromadzenia ChSM obejmująca Rejon administracyjny „Centrum” 
Hala Sportowa Miejskiego Ośrodka Rekreacji i Sportu w Chorzowie, ul. Dąbrowskiego 113

14.05.2020r. (czwartek)
godz. 17.00

IV część Walnego Zgromadzenia ChSM obejmująca Rejon administracyjny „Różana-Gałeczki” 
Hala Sportowa Miejskiego Ośrodka Rekreacji i Sportu w Chorzowie, ul. Dąbrowskiego 113

- Minęło pół roku Pana prezesury 
w ChSM, jak Pan po tym czasie oce-
nia Spółdzielnię i jakie zmiany zostały 
wprowadzone?
- Zanim zostałem Prezesem Spółdziel-

ni,  przez ponad 2 lata byłem Przewod-
niczącym Rady Nadzorczej ChSM, za-
tem znałem dobrze sytuację Spółdzielni. 
Dziś, po 7 miesiącach zarządzania ChSM 
mogę potwierdzić, że jest ona w dobrej 
kondycji finansowej, nie musi wspierać 
się kredytami, budynki w większości 
są w dobrym stanie technicznym a fir-
ma jest dobrze zorganizowana i posiada 
sprawnych pracowników. Odpowiadając 
na drugą część pytania, wprowadziliśmy 
zmiany wynikające z mojego doświad-
czenia w pracy w tzw. sektorze publicz-
nym. Przyjęte zostały zasady udostępnia-
nia lokali użytkowych, w tym procedura 
przetargowa, ustalony został regulamin 
udostępniania pomieszczeń gospodar-
czych, a do procedury sprzedaży miesz-
kań wprowadzona została licytacja. Tro-
chę zmieniliśmy także priorytety prac 
remontowych.
Wprowadzamy na szeroką skalę mon-

taż oświetlenia z czujnikami ruchu, 

tak aby do końca przyszłego roku całe 
oświetlenie części wspólnych budynków 
działało głównie w oparciu o czujniki 
ruchu, a w pozostałej części w oparciu 
o wyłączniki czasowe. W najbliższych 
trzech latach nacisk będzie położony na 
malowanie klatek schodowych z jedno-
czesnym układaniem płytek na koryta-
rzach, a także remonty balkonów i ele-
wacji. Wykonywane będą także prace 
nie bardzo lubiane przez lokatorów, ale 
niezbędne, jak wymiana pionów wodno-
-kanalizacyjnych.
Za ważną dla komfortu zamieszkiwa-

nia uważam także dbałość o treny ze-
wnętrzne w tym place zabaw, chodniki, 
parkingi i tereny zielone.

- Jest Pan radnym Sejmiku Woje-
wództwa Śląskiego, a z mediów można 
się dowiedzieć, że będzie Pan kandydo-
wał do Sejmu. Czy w przypadku uzy-
skania mandatu posła zakończy Pan 
pracę w ChSM?
- Gdybym został wybrany, będę na-

leżał do grupy posłów niezawodowych 
-  pozostanę Prezesem Spółdzielni i nie 
będę pobierał pensji poselskiej.

- Dlaczego zdecydował się Pan kan-
dydować do Parlamentu?
- Dosyć dobrze znam się na zasadach 

funkcjonowania państwa, samorządu 
i  spółdzielczości. W Sejmie chciałbym 
brać udział w tworzeniu dobrego prawa 
dla ludzi, samorządów i przedsiębiorców.

Plany i zmiany
Rozmowa z Markiem Koplem, Prezesem Zarządu Chorzowskiej Spółdzielni Mieszkaniowej
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CHORZOWSKA SPÓŁDZIELNIA MIESZKANIOWA

Rada działa przy Administracji „Żoł-
nierzy Września”, której siedziba znaj-
duje się przy ul. Lompy 11. Zakres te-
rytorialny działalności Rady pokrywa 
się z zakresem obszaru działalności ad-
ministracji osiedla „Żołnierzy Września” 
i obejmuje zasoby w rejonie następują-
cych ulic: Cieszyńska – Wróblewskiego 
– Wolskiego – Kopalniana – Floriańska 
– Lompy – Węglowa – Boczna – Gwa-
recka – Pnioki – Rodziny Oswaldów 
– Łagiewnicka. Na comiesięcznych 
posiedzeniach Rada zajmuje się aktu-
alnymi problemami zgłaszanymi przez 
mieszkańców oraz bieżącą działalnością 
administracji.

Rada Osiedla „Chorzów-Batory” 
działa przy Administracji mieszczącej 
się na ul. Strzybnego 4 i swoim zakre-
sem działania obejmuje budynki ChSM 
znajdujące się ściśle w dzielnicy Cho-
rzów Batory w rejonie ulic: St. Batore-
go, Brzozowej, Ks. J.Czempiela, Jubi-
leuszowej, Karpackiej, Kaliny, Orląt, 
Granicznej, Kochłowickiej, Farnej, 
Hutniczej, Wrocławskiej, Machy, Fran-
cuskiej, Konarskiego, Żółkiewskie-
go, Bema, Dyrekcyjnej, Podmiejskiej 
i  Karwińskiej. Rada Osiedla wypełnia 
statutowe zadania związane z działal-
nością osiedla i administracji we współ-
pracy z mieszkańcami oraz Zarządem 
i Radą Nadzorczą.

Skład Rady: Jan Pawletko - Przewodniczący, Waldemar Kosior - Zastępca Przewodni-
czącego, Gabriela Karpińska - Sekretarz, Ryszard Knypczyk, Danuta Krawczyk, Irena 
Szmatloch, Danuta Szajek-Kuś

Skład Rady: Waldemar Kołodziej - Przewodniczący, Krystyna Mateja - Zastępca Prze-
wodniczącego, Barbara Paruzel - Sekretarz, Zenon Ciołek, Roman Herrmann, Andrzej 
Nowak, Janusz Lewek

PREZENTACJA RAD OSIEDLI ChSM

Rada Osiedla „Żołnierzy Września”

Rada Osiedla „Chorzów Batory”

Rada Osiedla „Żołnierzy Września”
pełni dyżur w każdą środę
od godz. 16.00 do 17.00

Rada Osiedla „Chorzów Batory” 
pełni dyżur w każdą środę
od godz. 16.00 do 17.00
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CHORZOWSKA SPÓŁDZIELNIA MIESZKANIOWA

Prezentujemy członków Rady Nadzorczej Chorzowskiej Spółdzielni Mieszkaniowej, 
wybranych podczas tegorocznego Walnego Zgromadzenia ChSM

w dniach 10-13.06.2019r. na kadencję 2019-2022.
Rada Nadzorcza ChSM nowej kadencji liczy 16 osób.

Grażyna Widera
przewodnicząca Rady

Ewa Godek

Ewa Lewek

Justyna Szatkowska

Irena Kowalik

Jerzy Ruch

Jerzy Hamróz
zastępca przewodniczącego Rady

Henryk Góralczyk

Anna Łazikiewicz

Romuald BrolDanuta Pawtel
sekretarz Rady

Barbara Kalota

Janina Partyka-Pojęta Agnieszka Pluta

Bernard Cebula

Karol Kasprzak
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CHORZOWSKA SPÓŁDZIELNIA MIESZKANIOWA

Informacja przedstawia zestawienie poniesionych kosztów 
i uzyskanych wpływów w pierwszym półroczu bieżącego roku. 
Informacja ta została przedstawiona i poddana ocenie na posie-
dzeniu Komisji Rewizyjnej Rady Nadzorczej, które odbyło się 
w dniu 27 sierpnia 2019r. Komisja Rewizyjna przyjęła przed-
stawioną informację i wydała pozytywną opinię, przedkładając 
Radzie Nadzorczej do zatwierdzenia. Rada Nadzorcza Cho-
rzowskiej Spółdzielni Mieszkaniowej na posiedzeniu w dniu 
28  sierpnia 2019r. zapoznała się i przyjęła wyniki dotyczące 
działalności gospodarczo – finansowej za I półrocze 2019r. 

Na rok 2019 zaplanowano koszty eksploatacji i utrzymania 

nieruchomości oraz koszty dostawy mediów w łącznej kwocie 
88.290.150 zł.
Zestawienie zbiorcze poniesionych kosztów i uzyskanych 

wpływów w I półroczu 2019 przedstawia, iż łączne koszty 
działalności Spółdzielni wyniosły 43.248.432  zł
z czego :
I.    utrzymanie zasobów`		  25.212.335  zł
II.   dostawa mediów			   17.817.281  zł
III.  działalność społeczna i oświatowo – kulturalna		

					         218.816  zł
Wykonanie kosztów ogółem w Spółdzielni w I półroczu 

2019r. stanowi 49,0 % planowanych kosztów rocznych.

TABELA 1 – Zestawienie poniesionych kosztów i uzyskanych wpływów w 2019 roku w zł.

Informacja o wynikach działalności 
gospodarczo-finansowej Chorzowskiej Spółdzielni 
Mieszkaniowej w pierwszym półroczu 2019 roku
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CHORZOWSKA SPÓŁDZIELNIA MIESZKANIOWA

I. Koszty utrzymania zasobów w I półroczu 2019r. wynio-
sły 25.212.335 zł, co stanowi 48,9 % planu rocznego. 
Koszty eksploatacji i utrzymania nieruchomości kształtują 

się w wysokości 19.896.803, tj.  49,0 % kosztów założonych 
planem, natomiast wpływy z naliczeń opłat uzyskano w wy-
sokości 19.457.757 zł, tj. 50,0 % planu rocznego. Wynik 
uzyskany w analizowanym okresie zamyka się niedoborem 
wpływów  w wysokości  439.046 zł. 

Pozostałe koszty w eksploatacji poniesiono w kwocie 
1.225.827 zł, tj. 51,6 % planu, co przedstawiono w oddziel-
nej tabeli.

Przekroczenie planowanych kosztów rocznych nastąpiło 
w pozycjach:
•	 koszty pomiarów skuteczności zerowania - 

oprócz mieszkań przewidzianych do pomiarów 
w roku 2019 uwzględniają również mieszkania pozostałe 
do kontroli z roku 2018 

•	 „inne koszty” zawierają kwotę 20.369 zł dot. wykona-
nia dojazdu do garaży wolnostojących położonych przy 
ul. Brzozowej 2c, 2d

•	 koszty przeglądów pionów ppoż. z zaworami 52 obejmują 
zarówno koszty przeglądów pionów jak   również koszty 
przeglądów instalacji hydrantowej, które wykonuje wy-
specjalizowana firma zewnętrzna.

W części dotyczącej utrzymania zasobów  za okres I półrocza 
2019r. niedoborem wpływów nad kosztami zamknęły się dzia-
łalności:
•	 sprzątanie klatek schodowych – wprowadzenie od kwiet-

nia 2019r. odpłatności za usługę od mieszkania pozwoli do 
końca roku zniwelować niedobór,

•	 domofony – w I półroczu br. oprócz konserwacji na moder-
nizację instalacji domofonowej oraz wymianę kaset wydat-
kowano 41.046 zł,

•	 działalność konserwatorów osiedlowych – niedobór uwzględ-
niony został w planie na rok 2019, planowane jest zasilenie 
tej działalności z podziału nadwyżki bilansowej z roku 2019.

Fundusz Remontowy
W I półroczu 2019r. zgromadzono środki na fun-
duszu remontowym zasobów mieszkaniowych  
w wysokości 10.828.222 zł tj. 50,0 % planu rocznego,  nato-
miast wydatkowano 8.965.275 zł. Po uwzględnieniu niedo-
boru środków z roku 2018 w wysokości (-) 185.279 zł stan 
środków funduszu remontowego na dzień 30.06.2019r. wy-
nosi (+) 1.677.668 zł. Ponadto na remonty lokali użytkowych 
w zasobach Spółdzielni w omawianym okresie wydatkowano 
kwotę 308.734 zł, która obciąża i ma swoje pokrycie w eks-
ploatacji i utrzymaniu nieruchomości. 

Działalność Zakładu Robót Konserwacyjno – Remontowych
Zakład Robót Konserwacyjno – Remontowych wykonywał 
prace związane z wymianą pionów wodno – kanalizacyj-
nych, prace na instalacji centralnego ogrzewania, przeglądy 
pionów ppoż. z zaworami 52, pomiary skuteczności zerowa-
nia instalacji elektrycznej oraz próby szczelności instalacji 
gazowych. Koszty działalności ZRK-R sfinansowane zostały 
w kwocie 403.152 zł z eksploatacji i utrzymania nierucho-
mości, z funduszu remontowego w kwocie 492.406 zł oraz 
z  usług świadczonych odpłatnie dla mieszkańców w wyso-
kości 13.368 zł. Działalność ta za I półrocze 2019r. zamknęła 
się nadwyżką środków (+) 22.167 zł.

Rozliczenie mediów
II. Dostawa mediów
Koszty zakupu mediów, tj. gazu dla budynków ze zbiorczy-
mi gazomierzami, wody i kanalizacji oraz energii cieplnej 
poniesiono w łącznej wysokości 17.817.281 zł, co stanowi 
49,2 % planowanych kosztów rocznych. Koszty te podlega-
ją bezpośredniemu rozliczeniu z użytkownikami za pomocą 
urządzeń pomiarowych jakimi są wodomierze, podzielniki 
kosztów oraz gazomierze zbiorcze na budynkach. 

Koszty gazu zbiorczego oraz wniesionych opłat zaliczko-
wych z tego tytułu rozliczone zostaną z mieszkańcami na ko-
niec roku kalendarzowego. 

Na zakup wody i odprowadzenie ścieków wydatkowano 
kwotę 6.875.517 zł, tj. o 35.676 zł mniej niż w I półroczu 
2018r. Zgodnie z decyzją Państwowego Gospodarstwa Wod-
nego Wody Polskie od 22 maja 2019r. cena za wodę i  od-
prowadzenie ścieków uległa podwyższeniu o 0,32 zł/m3  
i wynosi obecnie 14,75 zł brutto za 1 m3.
Ostatnie rozliczenie zużycia wody i odprowadzenia ścieków obej-
mowało okres od 1.10.2018r. do 31.05.2019r. czyli 8 miesięcy.

Koszty zakupu energii  cieplnej w I półroczu 2019r. wyniosły 
10.867.366 zł, tj. 49,2 % planu rocznego. Na zakup ciepła 
wydano o 21.424 zł mniej niż w porównywalnym okresie 
I  półrocza 2018r. Koszty te obejmują zarówno opłatę stałą 
jak i zmienną związaną z zakupem ciepła na cele centralnego 
ogrzewania i podgrzania wody oraz koszty kotłowni gazo-
wych. 
Sezon grzewczy 2018/2019 rozpoczął się 21 września 2018r. 
i trwał do 20 maja 2019r. Rozliczenie kosztów centralnego 
ogrzewania odbywa się w dwóch okresach rozliczeniowych 
dla poszczególnych budynków, tj.  od lipca do czerwca oraz 
od października do września każdego roku. Na koniec czerw-
ca rozliczane były budynki mieszkalne z podzielnikami, bez 
podzielników – jedynie z zaworami (5 budynków), pawilony 
handlowo – usługowe oraz budynek z kotłownią gazową przy 
ul. Wandy. W wyniku przeprowadzonego rozliczenia zwroto-
wi podlega nadwyżka opłat zaliczkowych nad poniesionymi 
kosztami w wysokości 3.609,2 tys. zł, tj. o 193 tys. zł więcej 
niż za poprzedni okres rozliczeniowy. 
Wyniki na dzień 30.06.2019r. przedstawione w tabeli zbior-
czej w zakresie wody i kanalizacji oraz energii cieplnej nie 
uwzględniają korekt z tytułu przeprowadzonych rozliczeń. 
Dokumenty księgowe sporządzone zostały w lipcu br. 

III. Działalność społeczna i oświatowo – kul-
turalna – w I półroczu poniesiono koszty  
w wysokości 218.816 zł, natomiast wpływy z naliczeń opłat 
i  z  tytułu prowadzenia działalności   uzyskano w kwocie 
202.643 zł. Wynik zamknął się niedoborem środków 16.173 zł.
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W I półroczu 2019r. w porównaniu do sta-
nu na koniec 2018 roku zaległości ogółem  
w opłatach wzrosły o kwotę 238.228 zł i na dzień 30.06.2019 
r. wynoszą 4.519.829 zł, co średnio stanowi brak wpły-

wu 0,4799 zł/m2/m-c. Zaległości w mieszkaniach wzrosły 
o 167.424 zł, natomiast w lokalach usługowych wzrosły 
o 70.804 zł. Stany te również nie uwzględniają wyników roz-
liczeń mediów.

W okresie I półrocza 2019r. koszty działalności Spółdzielni 
utrzymują się na poziomie 50,0 % rocznych założeń plano-
wych, co świadczy o właściwym zarządzaniu.  Zadania przyjęte  
w planie remontów, jak i związane z bieżącą eksplo-
atacją zasobów prowadzone są zgodnie z obowią-

zującymi przepisami, wymogami organizacyjnymi  
i niezbędnymi potrzebami.

Chorzów, sierpień 2019r.
Zarząd Chorzowskiej 

Spółdzielni Mieszkaniowej

TABELA 2 – Zaległości w opłatach za lokale – stan na dzień 30.06.2019r. w porównaniu na dzień 31.12.2018r.

Spółdzielnia dla w/w pomieszczeń 
wystawia faktury zgodnie z obowiązu-
jącymi przepisami.
Płatność za te pomieszczenia należy 

wnosić łącznie z mieszkaniem w przy-
padku, gdy informacje o wysokości 
opłat otrzymujecie Państwo łącznie tj. 
mieszkanie + pomieszczenie dodatkowe.
W przypadku, kiedy przesyłany wy-

miar opłat wystawiony jest oddzielnie 
(tj. osobno mieszkanie, osobno po-
mieszczenie dodatkowe), wpłat należy 
dokonywać rozdzielnie. W przesłanych 

wydrukach podawane są wówczas róż-
ne numery kont dla poszczególnych 
płatności.
Jednocześnie informujemy, że 

w  przypadku rozdzielenia płatności za 
pomieszczenie dodatkowe od mieszka-
nia (dotychczas stanowiace jeden ra-
chunek opłacany łącznie) czynność ta 
zostanie poprzedzona odrębnym powia-
domieniem zawierającym numery kont 
dla poszczegolnych płatności.

Kierownik Działu Opłat 
Bożena Ściebura

Informujemy, że czasowo będą 
nieczynne następujące kasy

Chorzowskiej Spółdzielni
Mieszkaniowej: 

Kasy w Administracji „Chorzów 
Batory” przy ul. Strzybnego 4 oraz 

w Administracji „Różana-Gałeczki” 
przy ul. Ks. Gałeczki 41 

będą nieczynne
w dniu 16 października 2019r. (środa)

w godz. 830 – 1130.

Kasa w Administracji „Centrum” 
przy ul. Krasickiego 7a 

będzie nieczynna
w dniu 23 października 2019r. (środa)

w godz. 830 – 1130.

Za powstałe utrudnienia
przepraszamy

Wyjaśnienie dotyczące faktur
dla mieszkańców posiadających

w zasobach ChSM
pomieszczenia dodatkowe w najmie.
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Pula środków tegorocznego budżetu 
obywatelskiego w Chorzowie wynosi 3,5 
miliona złotych i  przeznaczonych jest na 
zadania: 
•	 inwestycyjne (np. budowa boisk 

i  placów zabaw) 
•	 społeczne, które podzielono na duże 

i małe (np. organizacja festynów). 

Zachęcamy naszych Mieszkańców 
do głosowania na projekty pozytywnie 
zweryfikowane dotyczących terenów 
w zasobach Chorzowskiej Spółdzielni 

Mieszkaniowej:

 WNIOSKI INWESTYCYJNE dot. 
terenów w zasobach Chorzowskiej 

Spółdzielni Mieszkaniowej:
•	 Budowa wielofunkcyjnego boiska spor-

towego dla dzieci i młodzieży z tzw. Sta-
rego Osiedla w Chorzowie Batorym 

              
Kwota na inwestycję: 355 000 zł

•	 Rewitalizacja placów zabaw na Os. Irys	
	  

         Kwota na inwestycję: 370 000 zł

Wnioski inwestycyjne w pobliżu tere-
nów Chorzowskiej Spółdzielni Miesz-

kaniowej:
•	 Rodzinny plac zabaw z siłownią plene-

rową- ul. 11 Listopada i Niedurnego.
•	 Droga rowerowa wzdłuż ul. Żołnierzy 

Września.
•	 Wykonanie plenerowej siłowni na Os. 

Pnioki w Chorzowie II.

•	 Budowa wybiegu dla psów- w pobliżu 
schroniska dla zwierząt - ul. Opolska.

•	 Rodzinny Plac Zabaw - okolice 
ul.  Żołnierzy Września i Św. Kingi 
obok stacji benzynowej.

•	 Ścieżka rowerowo-spacerowa „Pnioki 
– Skałka”.

•	 Rozbudowa siłowni plenerowej na 
skwerze u zbiegu ulic Żołnierzy Wrze-
śnia i św. Kingi.

•	 Budowa ścieżki rowerowej między uli-
cami 3 Maja a Opolską w Chorzowie.

•	 Budowa łącznika ścieżek rowerowych 
– ul. Stefana Batorego i Klonowa, obok 
apteki.

•	 Postawienie urządzeń do rozwijania 
motoryki dla dzieci na Kaliny.

•	 Budowa siłowni plenerowej w Chorzowie 
Batorym- skwer przy ul. Brzozowej 70.

•	 Uliczna Galeria Batorego- przy III 
L.O. im. St. Batorego, ul. Farna.

•	 Utworzenie przejścia dla pieszych- 
ul. Konopnicka 22.

•	 Modernizacja placu zabaw wraz z bu-
dową strefy fitness dla dorosłych na 
Amelungu.

•	 Budowa Skateparku w „Parku Róż”.
•	 Modernizacja parkingu przy ul. Józefa 

Ryszki.
•	 Stworzenie strefy relaksu w Parku Róż.
•	 Budowa ciągu pieszo-rowerowego 

wzdłuż ulicy Astrów. 

WNIOSKI SPOŁECZNE dot. 
terenów w zasobach Chorzowskiej 

Spółdzielni Mieszkaniowej:
•	 Festyn Osiedlowy „Na Słowianie” – 

na boisku przy ul. Słowiańskiej or-
ganizowany we współpracy z ChSM.

Kwota realizacji: 20 000 zł

Na zadania do realizacji będzie moż-
na głosować od 16 września do 6 paź-
dziernika br., przez formularz elektro-
niczny na stronie www.bo.chorzow.eu. 
Głosować mogą osoby, które miesz-

kają w Chorzowie. W przypadku osób 
niezameldowanych na terenie Miasta 
Chorzów wymagane jest oświadczenie 
we wniosku faktu zamieszkania na tere-
nie Miasta Chorzów.

Każdy głosujący będzie miał do 
dyspozycji 5 punktów w każdej gru-
pie projektów. Wyniki głosowania 
zostaną ogłoszone po 6 października 
br. Elementem weryfikacji oddanych 
głosów będzie podanie kodu wysłanego 
sms-em. Na jeden numer telefonu ko-
mórkowego przypadają 3  sms-y z  ko-
dem – oznacza to, że 3 osoby mogą od-
dać głos korzystając z jednego numeru 
telefonu.
Lista punktów zostanie ogłoszona 

przez Miasto na stronie bo.chorzow.eu, 
stronie internetowej miasta, na profi-
lach miasta w mediach społecznościo-
wych oraz w miesięczniku „Twój Cho-
rzów. Wiadomości Samorządowe”.

Zwycięskie projekty trafią do reali-
zacji w przyszłym roku.

Tegoroczny Budżet Obywatelski Chorzowa to 3,5 mln złotych
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PROJEKT INWESTYCYJNY
Wykonanie plenerowej siłowni na osiedlu Pnioki w Cho-

rzowie II
Plenerowa siłownia ma wiele zalet – pozwala na bezpłatne ćwi-

czenia na świeżym powietrzu i jest ogólnodostępna przez cały 
dzień, przyczyniając się do propagowania zdrowego stylu życia 
i rozwijania integracji społecznej. Projekt przedstawiony pod gło-
sowanie w ramach 7 Budżetu Obywatelskiego Chorzowa dotyczy 
budowy siłowni w sąsiedztwie boiska na osiedlu Pnioki. 

PROJEKTY SPOŁECZNE
Chorzowski Festiwal Filmów Europejskich
Cykl pokazów wartościowych produkcji filmowych kina eu-

ropejskiego w Kinie Grajfka Chorzowskiego Centrum Kultu-
ry i Miejskim Domu Kultury Batory, uzupełniony o wykłady 
i dyskusje poświęcone prezentowanym filmom.

Spotkanie z marketingiem terytorialnym w sali Rady 
Miasta Chorzów
Wykłady ekspertów o marketingu terytorialnym na przykła-

dzie Chorzowa i innych miast.

Chorzowska Olimpiada Sportów Umysłowych
Turniej Brydż - Skat – Szachy w Hali Miejskiego Ośrodka 

Rekreacji i Sportu w Chorzowie przy ul. Dąbrowskiego jako 
towarzyska rywalizacja w duchu fair-play. 

Zdrowy tryb życia w Chorzowskim Centrum Kultury
Konferencja, której program wypełnią interesujące i warto-

ściowe wykłady poświęcone uniwersalnej tematyce zdrowego 
trybu życia, zwieńczone występem artystycznym.

Aktywne lato w Chorzowie II 
W roku 2018 projekt zrealizowano po raz pierwszy, w ramach 

piątej edycji Budżetu Obywatelskiego. Sukces tamtego przed-
sięwzięcia skłania do jego powtórzenia. Nowa odsłona projektu 
przewiduje organizację dziesięciu spotkań rekreacyjno- edukacyj-
nych dla dzieci – raz w tygodniu, w lipcu i sierpniu 2020 roku. 
Program spotkań na terenie chorzowskiego Placu Adama 

Mickiewicza wypełnią zabawy i działania z zakresu kształto-
wania postaw proaktywnych, zdrowego stylu życia, zapobiega-
nia narkomanii i alkoholizmowi. 

Aktywne lato w Chorzowie Starym
To przeniesienie idei dziesięciu wakacyjnych spotkań dla dzieci do 

kolejnej dzielnicy miasta. Tutaj program ma być realizowany na terenie 
ogrodu Starochorzowskiego Domu Kultury, a jego celem jest wska-
zanie pozytywnych alternatyw spędzania wolnego czasu, zwłaszcza 
w środowiskach rodzin dysfunkcyjnych i zagrożonych patologią. 

Zgodnie z regulaminem Budżetu Obywatelskiego Chorzowa gło-
sowanie – w dniach 16.09.2019 – 6.10.2019   następuje przez for-
mularz elektroniczny dostępny na stronie bo.chorzow.eu, a głosować 
mogą osoby mieszkające w Chorzowie. W przypadku osób nieza-
meldowanych na terenie Miasta Chorzów wymagane jest oświadcze-
nie we wniosku faktu zamieszkania na terenie Chorzowa. 
Każdy głosujący ma do dyspozycji 5 punktów do przeznacze-

nia na zadania inwestycyjne i 5 na zadania społeczne – aż do wy-
czerpania puli dostępnych punktów. Głosy będzie można również 
oddać na publicznie dostępnych komputerach w filiach biblioteki 
miejskiej i w Urzędzie Miasta. Lista punktów zostanie ogłoszona 
przez Miasto na stronie bo.chorzow.eu, stronie internetowej mia-
sta, na profilach miasta w mediach społecznościowych oraz w mie-
sięczniku „Twój Chorzów. Wiadomości Samorządowe”. Elemen-
tem weryfikacji oddanych głosów będzie podanie kodu wysłanego 
SMS-em. Jedyne miejsce, gdzie weryfikacja kodem sms nie będzie 
obowiązywać, to punkt do głosowania w urzędzie miasta. Na jeden 
numer telefonu komórkowego przypadają 3 kody SMS, co ozna-
cza, że 3 osoby mogą oddać głos korzystając z  jednego numeru 
telefonu. Głosy oddane po upływie określonego terminu nie będą 
uwzględniane. Całkowita pula środków 7 Budżetu Obywatelskiego 
Chorzowa wynosi 3 500 000,00 zł

BO chcę! Budżet Obywatelski Chorzowa
- Budżet Obywatelski aktywizuje lokalne społeczności, sprzyja integracji, mobilizuje do działania, przyczynia się do 

poprawy warunków życia w dzielnicach i rozwija poczucie współodpowiedzialności za otoczenie.  Modernizacje terenów 
i obiektów rekreacyjnych, budowa siłowni plenerowych, tworzenie i rozbudowa placów zabaw, wyznaczanie nowych miejsc 
parkingowych, remont biblioteki, organizacja festynów, zajęć edukacyjnych, koncertów, zajęć warsztatowych, a nawet ba-
dań profilaktycznych, to przykłady tego, jakie efekty w naszym mieście przyniosły poprzednie edycje akcji – mówi Krzysz-
tof Łazikiewicz. - Zachęcam do aktywnego udziału w tegorocznym podziale środków Budżetu Obywatelskiego Chorzowa 
poprzez głosowanie na wybrane projekty. Proszę o poparcie moich pomysłów, które przedstawiam poniżej – dodaje.

Krzysztof Łazikiewicz

Głosowanie:

16.09.2019
6.10.2019
bo.chorzow.eu

REKLAMA



nr 09/2019	 Wiadomości Spółdzielcze	 strona 11

CHORZOWSKA SPÓŁDZIELNIA MIESZKANIOWA

Okna PCV, 
regulacja, naprawa wymiana 
uszczelek, montaż nowych,

tel. 602-314-720 

- Ech, kiedyś to były czasy – wes-
tchnął Marudzewski nad intensywnie 
parującym talerzem gorącego niedziel-
nego rosołu, rozsiewającego niebiańskie 
aromaty po całym pokoju.
- A tobie to o cóż znów chodzi? - jęk-

nęła Marudzewska, opuszczając nerwo-
wo rękę. Jej łyżka z głośnym brzękiem 
zawadziła o brzeg talerza. Marudzewski 
aż podskoczył z wrażenia.
- Makaron sama robiłaś… - odparł.
- Chłopie! Kiedy to było?! - syknęła 

zirytowana.
- Toż mówię przecież wyraźnie: KIE-

DYŚ to były czasy – powtórzył, z dobit-
nym akcentem na „kiedyś”. Marudzewska 
już spodziewała się mężowskiej tyrady. 
On tymczasem pochylił się nad talerzem 
i zwiększył tempo spożywania obiadu. 
Wrócił do marudzenia przy drugim daniu.
- Kiedyś sama rozbijałaś wołowinę na ro-

lady. Słyszysz? Wesołowska dalej tak robi 
– powiedział z nutką pretensji w głosie.
- Chodzi ci o to stukanie? To Weso-

łowski składa nowe meble kuchenne. 
Wczoraj późnym popołudniem zwieźli 

im je w dziewięciu paczkach – odparła.
- I tłucze się z tym w niedzielę? Skąd 

wiesz?
- Widziałam. Wyjrzałam przez okno, bo 

od silnika dostawczaka, który podjechał 
pod nasz blok i pracował przez cały czas 
wyładunku, aż szyby drżały – wyjaśniła.
- Sąsiedzki monitoring, jak za daw-

nych lat! - skwitował Marudzewski, wy-
swobadzając zraz z kilkumetrowej białej 
nici unurzanej w tłustym sosie. 
- Możesz się śmiać – prychnęła jego 

żona. - Ale myślę, że ten „sąsiedzki monito-
ring” jest w wielu przypadkach skuteczniej-
szy od nowinek technicznych, w których 
tak wielu pokłada dziś swoją ufność. Kiedy 
się tu sprowadzaliśmy, wkrótce znało się 
wszystkich sąsiadów. O  każdym wiedzia-
ło się to i owo, wiadomo było kogo można 
poprosić o dopilnowanie mieszkania pod 
dłuższą nieobecność, a potem odwdzięczyć 
się tym samym. Butelki mleka ustawionej 
przez mleczarza przy drzwiach nikt nie ru-
szył. Łatwo było rozróżnić kto „swój”, a kto 
„obcy”, rower przypięty do rurki stał, jak go 
zostawiłeś, a wejścia do klatki schodowej 

nie strzegł nawet domofon. A dziś? Zabez-
pieczeń mamy wiele. Domofon, zamykane 
korytarze, kamery monitoringu. I co? I nic. 
Rotacja w sąsiedztwie tak duża, że nie 
sposób się połapać, kto na stałe, kto tylko 
w gości. Dbałość o bezpieczeństwo własne 
i sąsiadów - poniżej wszelkiej krytyki: za-
mykane korytarze stoją otworem, na dzwo-
nek domofonu wszystkich wpuszczamy 
bez pytania. Złodzieje śmieją się kamerom 
w obiektyw... Znieczulica i bezmyślność. 
Refleksje – o ile w ogóle nas nachodzą – to 
i tak zdecydowanie za późno. I nie uczymy 
się na własnych błędach…
- Niektórzy do tego nie potrafią po-

wstrzymać się w niedzielę od hałaśli-
wego stukotu – Marudzewski zapragnął 
zakończyć obiad dobitnym zdaniem, ale 
ostatnie słowo nie należało do niego.
- Gdybym tłukła wołowinę na rolady, 

to by ci nie przeszkadzało. Jak widać, są 
tacy, którzy od innych wymagają więcej 
niż od siebie – po tych słowach Maru-
dzewska poszła włączyć zmywarkę.
Obiad był skończony.

Krzysztof Knas

Sąsiedzki monitoringNasz felieton

REKLAMA

REKLAMA
W WIADOMOŚCIACH 

SPÓŁDZIELCZYCH

tel. 32 241 33 74
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VIII Turniej o Puchar Prezesa Cho-
rzowskiej Spółdzielni Mieszkaniowej w 
Skacie rozegrano w Klubie ChSM „Po-
kolenie” 15 września. Wystartowało 60 
zawodników, kierownictwo zawodów 
sprawował Zbigniew Goworek. 
Rozegrano dwie serie po 48 rozdań, ry-

walizacja odbywała się w oparciu o Mię-
dzynarodowy Regulamin Gry w Skata 

oraz Regulaminy i przepisy PZSkat.
Niemal połowę miejsc w pierwszej dzie-

siątce zawodów zajęli reprezentanci KS 
ChSM. Zwycięzcą turnieju został Dariusz 
Orel (Bombajka Chorzów), na drugiej lo-
kacie uplasował się Andrzej Zajdel, a na 
trzeciej Antoni Gansiniec (obaj KS ChSM). 
Czwarte miejsce wywalczył Henryk Sikora 
(SAKOP 4 Asy Bytom), a piąte Zbigniew 

Rejter (Chemik Siemianowice Śl.). Szóste 
miejsce zajął Zbigniew Goworek, na siód-
mej lokacie uplasował się Wiesław Wzgar-
da (obaj KS ChSM). Ósme miesce wywal-
czył Dariusz Paniczek (Barbara Chorzów), 
a dziewiąte Paweł Herman (OSP Lędzi-
ny). Dziesiątkę zamknął Mirosław Głowa 
(4 Korony Katowice). Najlepsza wśród pań 
była Helena Broda (Amicus Katowice). 

Skatowe 
emocje

KLUB ChSM „POKOLENIE” ZAPRASZA NA ZAJĘCIA:

SALSATION

PLASTYCZNE

SZKÓŁKI SZACHOWEJ

TEAT RALNE

RYTMICZNO – TANECZNE 

ZACZYNAMY : 07.10.2019 r. (poniedziałek), godz. 20.00
ZAPISY NA ZAJĘCIA: Poniedziałek- Piątek (16.00-20.00) u Kierownika lub telefonicznie 32 2419 473
WSTĘP WOLNY!! – ilość miejsc ograniczona

zajęcia odbywają się w poniedziałek i czwartek w godz. 17.00 – 18.30
Zapisy w Klubie osobiście od poniedziałku do piątku w godz. 16.00 - 20.00
lub telefonicznie 32 2419 473. Zajęcia nieodpłatne!

zajęcia odbywać się będą we wtorki i czwartki w godz. 17.00 – 19.00
Zapisy w Klubie osobiście od poniedziałku do piątku w godz. 16.00 - 20.00 lub telefonicznie 32 2419 473
Ilość miejsc ograniczona!

zajęcia odbywają się w środę w godz. 16.30 – 18.00
Zapisy w Klubie osobiście od poniedziałku do piątku w godz. 16.00 - 20.00 lub telefonicznie 32 2419 473 
Zajęcia nieodpłatne!

Zapraszamy 30.09.2019r. (poniedziałek), godz. 16.30 – 17.30
Zapisy w Klubie przy ul. Młodzieżowej 29 od poniedziałku do piątku w godz. 16.00 - 20.00
lub telefonicznie 32 2419 473. Zajęcia nieodpłatne - ilość miejsc ograniczona!

Zajęcia taneczne połączone z treningiem funkcjonalnym

dla dzieci

dla dzieci

dla dzieci w wieku od 7 lat

„PODRÓŻE Z TAŃCEM” dla dzieci w wieku 3 – 5 lat
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Przypominamy zatem o nie wrzucaniu 
odpadów z papieru, szkła, metali, two-
rzyw sztucznych i opakowań wielo-
materiałowych do pojemników 
na odpady komunalne. Dotyczy 
to wszystkich mieszkańców 
i  użytkowników lokali 
składujących odpady bez-
pośrednio do pojemników 
jak i za pośrednictwem 
zsypów.

Selektywne zbieranie 
odpadów odbywa się 
w  pojemnikach określo-
nego koloru:
- niebieski – papier – 

w tym tektura,
- zielony – szkło,

- żółty – metale i tworzywa sztuczne,
- brązowy – odpady, które ulegają bio-

degradacji.

Brak selektywnej zbiórki 
odpadów  może skutkować  
podwyższeniem miesięcz-
nej opłaty za gospodarowa-
nie odpadami komunalny-
mi z 12,00 zł na 20,00 

zł na osobę. Zmiana 
ta obejmować będzie 
mieszkańców danej 
nieruchomości.

Ponadto przypomi-
namy o możliwości skorzy-
stania z:
- Punktu Selektywne-

go Zbierania Odpadów Komunalnych 
(PSZOK) ul. Bytkowska 15,
- Mobilnego Punktu Zbiórki Odpadów 

(MPZO),
- urządzeń do zbierania drobnych elek-

troodpadów i odpadów niebezpiecznych,
- kontenerów i worków typu big-bag 

na wywóz gruzu i odpadów remontowo 
- budowlanych, 
- wybranych aptek, w których oddaje 

się przeterminowane leki,
- wywózki odpadów wielkogabaryto-

wych w terminie ustalonym harmono-
gramem.

EKOPATROL W TERENIE
W ostatnim czasie przeprowadzone zostały na nieruchomościach zarządzanych przez Spółdzielnię kontrole pojem-

ników do gromadzenia odpadów zmieszanych przez tzw. EKOPATROL. Pomimo, że Spółdzielnia składa deklaracje 
do Urzędu Miasta o gromadzeniu i zbieraniu odpadów w sposób selektywny, w pojemnikach na odpady zmieszane 
znajdują się surowce wtórne. 
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20 sierpnia 2019 r. pod Pomnikiem 
Powstańców Śląskich w Chorzowie 
odbyły się uroczystości z okazji Świę-
ta Wojska Polskiego. W tym roku oka-
zja do świętowania była szczególna, 
ponieważ splotła się z 100. rocznicą 
wybuchu Pierwszego Powstania Ślą-
skiego. Na Placu Powstańców Śląskich 
odśpiewano hymn, a później wręczo-
no akty mianowań, odznaczeń i wy-
różnień. Prezydent Chorzowa Andrzej 
Kotala złożył życzenia wszystkim żoł-
nierzom i pracownikom wojska. Ob-
chodom towarzyszył piknik militarny, 
a także pokaz musztry paradnej Pułku 
Reprezentacyjnego Wojska Polskiego. 
Nie zabrakło żołnierskiej grochów-
ki. Organizatorami uroczystości byli 
Wojskowy Komendant Uzupełnień 
w Chorzowie oraz Prezydent Miasta 
Chorzów. Poczet flagowy wystawili 

żołnierze z 34 Dywizjonu Rakietowe-
go OP z Bytomia, a Posterunek ho-
norowy  Fundacja Grupy Operacyjnej 
Śląsk 1939.
W uroczystości wzięli udział przed-

stawiciele władz Chorzowa, Piekar 
Śląskich, Rudy Śląskiej, Siemiano-
wic Śląskich i Świętochłowic, Szef 
Wojewódzkiego Sztabu Wojskowego 
w  Katowicach, przedstawiciele WKU 
w Gliwicach, Katowicach, Będzinie, 
Rybniku i Tychach, Państwowej Stra-
ży Pożarnej, Policji, Straży Miejskiej, 
kombatanci i przedstawiciele stowa-
rzyszeń oraz instytucji, zakładów pra-
cy. Licznie przybyli mieszkańcy Cho-
rzowa.

30 sierpnia br. pod Pomnikiem Żołnie-
rzy Polskich przy ul. Śląskiej w Chorzo-
wie odbyły się miejskie uroczystości upa-

miętniające 80. Rocznicę Agresji 
Hitlerowskiej i Napaści Sowieckiej na 
Polskę. Również tutaj nie zabrakło licz-
nych oficjalnych delegacji. W obydwu 
podniosłych wydarzeniach uczestniczy-
li przedstawiciele Chorzowskiej Spół-
dzielni Mieszkaniowej. 

Patriotyczne świętowanie
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XXXVIII Złaz Spółdzielców

Chorzowska Spółdzielnia Miesz-
kaniowa po raz XXXVIII uczestni-
czyła w  Rodzinnym Złazie Miesz-
kańców Osiedli Spółdzielczych 
Województwa Śląskiego im. Neli 
i Tytusa Szlompek. Uczestnicy Zła-
zu pojechali autokarem do Pszczyny, 
gdzie zwiedzili Pokazową Zagrodę 
Żubrów, a następnie Muzeum Zam-
kowe. Kolejnym punktem programu, 
a zarazem metą był Park Rozrywki 
Twinpigs w Żorach. Na mecie Złazu 

na uczestników czekał ciepły posiłek 
oraz wiele atrakcji, z których wszy-
scy bardzo chętnie korzystali. Warto 
zaznaczyć, iż w Złazie uczestniczyło 
w tym roku dużo dzieci. Wszystkie 
Spółdzielnie uczestniczące w Złazie 
otrzymały od organizatorów pamiąt-
kowe dyplomy, a  także statuetkę. 
Dobra zabawa i humory dopisywały 
uczestnikom także w drodze powrot-
nej do Chorzowa.
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SKUP MIESZKAŃ
ZA GOTÓWKĘ
KUPIMY KAMIENICĘ

LUB UDZIAŁY W KAMIENICY
tel. 602 858 602

www.skupmieszkan.eu

biuro@skupmieszkan.eu

Ariston, Junkers, Termet, Ferroli, Fondital,
serwis, naprawa, wymiana  

podgrzewaczy i kotłów gazowych

tel. 602-449-907, 505-484-434, 32 735-64-57

Szybkie terminy na protezy w ramach nfz

REKLAMA
W WIADOMOŚCIACH 

SPÓŁDZIELCZYCH

tel. 32 241 33 74

REKLAMA

www.burek.portas.pl
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Zaliczka czy zadatek
W obrocie prawnym możemy spotkać dwa zwroty, które za każdym 

razem nasuwają wątpliwości, z którym z nich mamy do czynienia, któ-
ry należy użyć w konkretnym przypadku.  
Jedną z form płatności jest zaliczka na poczet ceny sprzedaży czy 

też wykonania usługi. Zgodnie z kodeksem cywilnym: „jeżeli wyko-
nanie zlecenia wymaga wydatków, dający zlecenie powinien na żąda-
nie przyjmującego udzielić mu odpowiedniej zaliczki.” Wpłacona w 
taki sposób suma pieniędzy zostaje zaliczona na poczet ceny głównej. 
Przykładowo zawierając umowę zlecenia dotyczącą remontu mieszka-
nia firma remontowo-budowlana żąda częściowej wpłaty na wydatki, 
które ponosi na materiały, dojazdy do miejsca wykonywania zlecenia. 
Wpłatę, którą dokonamy tytułem zaliczki pomniejszymy od należno-
ści, którą mamy uiścić za całość wykonanych prac. Natomiast jeśli po 
zawarciu umowy i wpłacie zaliczki firma nie przystąpi do wykonania 
prac jest zobowiązana do zwrotu całej kwoty, która została wpłacona 
tytułem zaliczki. Reasumując roszczenie o zwrot zaliczki jest aktualne 
wówczas, gdy nie zostanie ona wydatkowana w całości lub w części na 
realizację zlecenia przez przyjmującego zlecenie.
W przypadku przystąpienia firmy do wykonania robót i jej częścio-

wego wykonania aktualne pozostaje stanowisko Sądu Najwyższego 
z dnia 21.04.2017r. w sprawie o sygn. akt I CSK 371/16 wskazują-
ce, iż jeżeli dający zlecenie udzieli zaliczki zleceniobiorcy na wydatki 
związane z wykonaniem zlecenia, a zaliczka ta zostanie przeznaczona 
przez przyjmującego zlecenie na wydatki związane z realizacją zlece-
nia, to dającemu zlecenie nie przysługuje roszczenie o zwrot zaliczki, 
lecz roszczenie o wydanie wszystkiego tego co przyjmujący zlecenie 

nabył we własnym imieniu przy wykonywaniu zlecenia albo w razie 
zaniechania lub nienależytego wykonania tego obowiązku roszczenie 
odszkodowawcze. 
Przedmiotem zadatku podobnie jak przy zaliczce najczęściej jest 

część świadczenia, zwykle pieniężnego. Taka konstrukcja zadatku jest 
najbardziej naturalna i intuicyjna, ponieważ w razie wykonania umo-
wy zadatek ulega zaliczeniu na poczet świadczenia. Jeżeli strony nie 
postanowią inaczej to zadatek dany przy zawarciu umowy ma to zna-
czenie, że w razie niewykonania umowy przez jedną ze stron druga 
strona może bez wyznaczenia terminu dodatkowego od umowy odstą-
pić i otrzymany zadatek zachować, a jeżeli sama go dała, może żądać 
sumy dwukrotnie wyższej. Co do zasady zadatek wręczany jest przy 
zawarciu umowy, ale jeżeli strony chcą skutecznie zastrzec zadatek, 
którego wręczenie ma nastąpić później niż zawarcie umowy, powinny 
zamieścić w umowie odpowiednie postanowienie określające termin 
zapłaty zadatku. W przypadkach gdy zadatek nie został dany przy za-
warciu umowy, a strony nie oznaczyły w umowie jego późniejszego 
wręczenia, należy uznać za taki zapis jest nieskuteczny. Podobnie bę-
dzie w sytuacji gdy strona nie da zadatku w oznaczonym terminie. 
Wysokość zadatku najlepiej określić procentowo w stosunku do 

świadczenia głównego. Zgodnie z orzecznictwem sądów nie jest za-
datkiem świadczenie wielkością odpowiadające wartości przedmiotu 
umowy, czyli jeśli cała cena została uiszczona przed nadejściem ter-
minu płatności. Zapatrywanie odmienne jest sprzeczne z  naturą zadat-
ku. Skoro przedmiot zadatku jest utożsamiany tylko z pewną częścią 
świadczenia i stanowi zazwyczaj stosunkowo nieznaczny jego ułamek, 
to nie może znajdować zastosowania, gdy przy zawieraniu umowy 
wręczane są pieniądze, których wartość jest zbliżona do wartości umó-
wionego świadczenia, równa jej albo nawet ją przekracza. Najczęściej 
z instytucją zadatku spotykamy się w przypadkach umów sprzedaży 
nieruchomości.
W razie wykonania umowy zadatek ulega zaliczeniu na poczet 

świadczenia strony, która go dała, natomiast jeżeli jego zaliczenie nie 
jest możliwe, zadatek ulega zwrotowi. W przypadku rozwiązania 
umowy zadatek powinien być zwrócony, a obowiązek zapłaty sumy 
dwukrotnie wyższej nie powstaje. To samo dotyczy wypadku, gdy 
niewykonanie umowy nastąpiło wskutek okoliczności, za które żadna 
ze stron nie ponosi odpowiedzialności albo za które ponoszą odpowie-
dzialność obie strony.
Podsumowując należy podkreślić, iż zaliczka to kwota wpłacona na 

poczet przyszłych należności i nie jest ona tak jak zadatek, formą za-
bezpieczenia wykonania umowy. Stanowi jedynie część ceny. W razie 
wykonania umowy zaliczka podlega zaliczeniu na poczet należnego 
świadczenia głównego. Jeżeli zawarcie umowy nie dojdzie do skut-
ku, to strona, która zaliczkę otrzymała ma obowiązek ją zwrócić. Na-
tomiast w przypadku zadatku mają zastosowanie przepisy dotyczące 
możliwości jego zatrzymania lub żądania zapłaty jego podwójnej wy-
sokości. Nie istnieją natomiast żadne wyjątki, które przewidywałyby 
możliwość zatrzymania zaliczki przez stronę, która ją otrzymała. 
Przyjęcie zadatku, zwłaszcza pieniężnego, zwiększa zatem szanse 

na prawidłowe wykonanie umowy, zabezpiecza roszczenie, a strona 
otrzymująca go ma dodatkowe finansowanie. Przyjmujący zadatek 
może ocenić, że w takim przypadku druga strona jest zdeterminowana 
do wykonania umowy, że zależy jej na świadczeniu wzajemnym, sko-
ro godzi się na jego wcześniejsze spełnienie.

mgr Aleksandra Partyka

Prawnik radzi
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USŁUGI
• ABC AUTO skup, dojazd do klienta, 
tel. 508-808-307

• A do Z REMONTY budowlane – kompleksowo; 
transport i montaż mebli, tel. 519-364-873, 
intmar@interia.pl 

• AHYDRAULIK, ELEKTRYK, GAZ 24h, 
tel. 799-066-346

• CAŁODOBOWO AWARIE, naprawy - piecyków gazo-
wych (Vaillant, Junkers, Termet) i instalacji wodnych, 
kanalizacyjnych, C.O., elektrycznych; remonty łazienek, 
tel. (32) 241-99-81, 601-477-527

• CHEMIA, MATEMATYKA, tel. 609-313-634

• CZYSZCZENIE DYWANÓW, tapicerek, wykładzin, 
solidnie, tel. 606-274-056

• CZYSZCZENIE DYWANÓW (odbieramy, skracamy 
i obszywamy), wykładzin, tapicerki meblowej, 
tel. 602-642-294

• ELEKTRYK, POMIARY ochronne, awarie, 
tel. 692-615-390

• ELEKTRYK USŁUGI, tel. 664-967-550.

• GAZOWE URZĄDZENIA, naprawa, konserwacja, 
montaż, tel. 783-367-264 

• HYDRAULIKA- INSTALACJE wodne, kanalizacyjne, 
tel. 783-367-264.

• JUNKERS TERMET NECKAR - naprawa, konserwacja, 
wymiana, tel. 733-336-959

• KOMPUTERY, POMOC, technik – informatyk, 
tel. 503-303-540

• KOMPLEKSOWE REMONTY, tel. 508-506-721

• KUPIĘ ANTYKI – STAROCIE, oraz stare skrzypce, 
tel. 502-670-037

• MEBLE NA WYMIAR, kuchnie, zabudowy wnęk, 
tel. 503-592-364

• PRZEPROWADZKI KOMPLEKSOWE utylizacja, 
tel. 32 220-64-27, 531-944-531

• PRZYJMĘ DO ZAKŁADU tapicera lub pracownika do 
przyuczenia, tel. 662-140-508  

• REMONTY KOMPLEKSOWE, kafelkowanie, hydrauli-
ka, tel. 511-638-650

• TANIE MYCIE okien i sprzątanie, tel. 793-950-678

• UBEZPIECZENIA, tel. 696-710-940

• USŁUGI ELEKTRYCZNE Chorzów – elektryk z upraw-
nieniami SEP – tel. 504-494-622, więcej informacji 
na www.bardzopomocni.pl

SPRZEDAM, KUPIĘ, ZAMIENIĘ

• Kupię mieszkanie w Chorzowie, tel. 692-709-608

• Sprzedam mieszkanie na terenie Chorzowa 
tel. 668-088-178

• Pilnie kupię mieszkanie w Chorzowie Batorym, 
tel. 692-709-608

• Zamienię mieszkanie dwupokojowe, łazienka, 
kuchnia, w bloku mieszczące się na 2 piętrze przy 
ul. Beskidzkiej w Chorzowie. Zamienię na mieszkanie 
mniejsze w zasobach ChSM, najlepiej w okolicy 
ul. Gałeczki, Szczecińskiej, Parku Śląskiego, ale 
niekoniecznie. tel. 500-023-167.

• Zamienię mieszkanie dwupokojowe o pow. 52 m2, 
po remoncie, znajdujące się na osiedlu Pnioki, na 
większe też na os. Pnioki. tel. 508-509-709.

• Sprzedam mieszkanie z widokiem na Amelung, 
ul. św. Kingi, 1 piętro, 2 pokoje. Mieszkanie odnowio-
ne, dostępne od sierpień/wrzesień. tel. 508-968-144. 

• Wynajmę miejsce w garażo – parkingu przy ul. Ga-
łeczki 36. tel. 500-305-744 lub 506-139-219.

• Sprzedam mieszkanie 1 pokojowe w Chorzowie przy 
ul. Brzozowej. Kawalerka, 31 m2, wysoki parter. 
tel. 530-615-616.

• Kupię mieszkanie. tel. 530-615-616.

• Kupię mieszkanie, spłacę zadłużenie. 
tel. 501-170-578.

• Kupię garaż. tel. 518-601-008.

• Pilnie wynajmę zamykane i strzeżone miejsce gara-
żowe na osiedlu Ryszki, Gałeczki, Różana. 
tel. 531-959-150.

• Zamienię garaż murowany, własnościowy, w centrum 
Chorzowa na podobny w ok. Klimzowca, 
tel. 728-498-513.

• Poszukuję kawalerki do wynajęcia w centrum Cho-
rzowa lub okolicy, tel. 608-447-311.

• Sprzedam pianino „Legnica”, 1200 zł, 
tel. 695-374-350.

DROBNE DROBNEDROBNE DROBNE

SKUP MIESZKAŃ
 natychmiastowa płatność gotówką
 �spłata zadłużeń, hipotek, zajęć komornicznych itp.
 wolne lokale zastępcze i zamiany
 pomoc w uregulowaniu stanu prawnego
Chorzów, ul. Gałeczki 45, tel. 508-077-284

www.skupmieszkanslask.pl

Mieszkania do sprzedaży
•	Chorzów, ul. Wileńska, 1 pokojowe o pow. 33,36 m2 

w kamienicy, cena: 65.000,-

•	Chorzów Centrum, 3 pokojowe o pow. 64 m2, 
cena: 249.000,-

•	Bytom, ul. Huty Julia, 2 pokojowe o pow. 48 m2, 
cena: 90.000,-

Do wynajęcia
•	Chorzów, os. Ruch, 2 pokojowe, umeblowane, po remoncie

•	Chorzów, ul. Styczyńskiego, lokal użytkowy o pow. 88 m2, 
po remoncie

•	Katowice Centrum, kawalerka umeblowana, o pow. 27 m2

Domy do sprzedaży
•	Świętochłowice, os. Hugona, dom w zabudowie szeregowej, 

działka o pow. 439 m2, cena 599.000 zł

•	Beskid Żywiecki, okolice Rajczy, urokliwie położony, 
całoroczny, na działce 708 m2, cena: 295.000,- 

Działki do sprzedaży
•	Skarżyce, działki budowlane, o pow. ok. 1000 m2, przy 

Szlaku Orlich Gniazd, cena: 80,-/m2

•	Chorzów, ul. Pudlerska/Świdra, pod zabudowę wielorodzinną, l. 
użytkowy, lub garażową murowaną, pow. 262 m2, cena: 45.000,-

•	Gierałtowice, działka budowlana o pow. 2.215 m2

 Przyjmujemy do sprzedaży, wynajmu: mieszkania, domy, działki 
budowlane, lokale użytkowe 

- Zapewniamy pomoc przy wyborze korzystnego kredytu hipotecz-
nego oraz  uregulowaniu stanu prawnego nieruchomości

www.konkret1.gratka.pl

REKLAMA

W WIADOMOŚCIACH SPÓŁDZIELCZYCH

tel. 32 241 33 74
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Chorzowska Spółdzielnia Mieszkaniowa w Chorzowie, ul. Kopalniana 4A
oferuje lokale użytkowe do wynajęcia:

Stawka eksploatacyjna za najem lokalu uzależniona jest od rodzaju prowadzonej działalności gospodarczej:
•	 działalność handlowo-usługowa, produkcyjna i gastronomiczna: 16,03 zł netto/m2/m-c,
•	 działalność związana z prowadzeniem świadczeń zdrowotnych: 9,26 netto/m2/m-c,
•	 pozostała działalność gospodarcza: 10,81 zł netto/m2/m-c

W zależności od położenia lokalu oraz jego wyposażenia, oprócz opłaty eksploatacyjnej naliczane są opłaty w zakresie m.in.: 
centralnego ogrzewania, zimnej i ciepłej wody, gazu, domofonu, mycia klatek schodowych, opłaty przekształceniowej/

za użytkowanie wieczyste.

Lp. Adres lokalu Powierzchnia /m²/ Położenie

1. Gen. H. Dąbrowskiego 10 lok. 10 20,00 budynek wielorodzinny – parter

2. Gen. H. Dąbrowskiego 10 lok. 3 29,30 budynek wielorodzinny - parter

3. Katowicka 73 130,10 budynek wielorodzinny - parter

4. Św. Pawła 4 27,80 budynek wielorodzinny - parter

5. Św. Pawła 4A 11,70 budynek wielorodzinny - parter

6. Ks. Wł. Opolskiego 1 lok. 6 18,10 budynek wielorodzinny - parter

7. Boczna 12 lok. 5 262,80 pawilon usługowy - piętro

8. Boczna 12 lok. 13 81,10 pawilon usługowy - piętro

9. Rodziny Oswaldów 2 24,00 budynek wielorodzinny – kondygnacja piwnic 

10. Rodziny Oswaldów 2 20,00 budynek wielorodzinny – kondygnacja piwnic 

Zgodnie z § 4 Regulaminu najmu lokali użytkowych w zasobach Chorzowskiej Spółdzielni Mieszkaniowej o wyborze najemcy ww. lokali decyduje data doręczenia 
wniosku do siedziby Spółdzielni przy ul. Kopalnianej 4A w Chorzowie  

Lokale można oglądać po uprzednim telefonicznym kontakcie z administracjami:

Dodatkowe informacje zawarte są w Regulaminie najmu lokali użytkowych dostępnym na stronie internetowej www. chsm.com.pl, a także 
udzielane są przez  Dział Członkowsko-Mieszkaniowy,  tel.32/241 52 08,  wew. 301, 302, 304, 305.

poz. 1-6 administracja MA-3 ul. Ks. bpa I. Krasickiego 7A tel. 32/ 241 35 97 tel.  32/ 241 41 16

poz. 7-10 administracja MA-1 ul. J. Lompy 11 tel. 32/ 241 59 83 tel. 32/ 246 04 55

Chorzowska Spółdzielnia Mieszkaniowa przy ul. Kopalnianej 4A w Chorzowie informuje, 
że dysponować będzie następującymi lokalami użytkowymi do wynajęcia:

1.	Lokal użytkowy nr 5, położony w Chorzowie przy 
ul. Ks. Wł. Opolskiego 7.
Lokal o powierzchni użytkowej 95,00 m2, usytuowany 
jest na parterze budynku wielorodzinnego, wyposażony 
w instalację elektryczną, wodociągową, kanalizacyjną 
i centralnego ogrzewania.
Stawka eksploatacyjna za najem lokalu uzależniona jest od 
rodzaju prowadzonej działalności gospodarczej:

•	działalność handlowo-usługowa, produkcyjna i gastro-
nomiczna: 16,03 zł netto/m2/m-c,

•	działalność związana z prowadzeniem świadczeń zdro-
wotnych: 9,26  netto/m2/m-c,

•	pozostała działalność gospodarcza: 10,81 zł netto/m2/m-c.
W zależności od położenia lokalu oraz jego wyposażenia 
oprócz opłaty eksploatacyjnej naliczane są opłaty w za-
kresie m.in.: centralnego ogrzewania, zimnej  
i ciepłej wody, gazu, domofonu, mycia klatek schodowych, 
opłaty przekształceniowej/za użytkowanie wieczyste. 

Oględzin lokalu można dokonywać od 02.09.2019 r. do 
16.09.2019r., w godzinach pracy Administracji, po uprzednim 
telefonicznym kontakcie z Administracją Osiedla „Centrum” 
przy ul. Krasickiego 7A, tel. 32/ 241 35 97  lub 32/ 241 41 16.
Wnioski o najem przedmiotowego lokalu można skła-
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dać w siedzibie Spółdzielni przy ul. Kopalnianej 4A 
w Chorzowie  do dnia 16.09.2019 r., do godz. 15.00.

2.	Lokal użytkowy położony w Chorzowie przy 
ul. 3 Maja 117.
Lokal o powierzchni użytkowej 15,00 m2, usytuowany 
jest w kondygnacji piwnic budynku wielorodzinnego, 
wyposażony w instalację elektryczną i wodno-kana-
lizacyjną, z bezpośrednim wejściem od strony ulicy.  
Stawka eksploatacyjna za najem lokalu uzależniona jest 
od rodzaju prowadzonej działalności gospodarczej:

•	działalność handlowo-usługowa, produkcyjna i gastro-
nomiczna: 16,03 zł netto/m2/m-c,

•	działalność związana z prowadzeniem świadczeń zdro-
wotnych: 9,26  netto/m2/m-c,

•	pozostała działalność gospodarcza: 10,81 zł netto/m2/m-c 
W zależności od położenia lokalu oraz jego wyposa-
żenia oprócz opłaty eksploatacyjnej naliczane są opła-
ty w  zakresie m.in.: centralnego ogrzewania, zimnej  
i ciepłej wody, gazu, domofonu, mycia klatek schodowych, 
opłaty przekształceniowej/za użytkowanie wieczyste. 

Oględzin lokalu można dokonywać od 02.09.2019r. 
do 16.09.2019r., w godzinach pracy Administracji, 
po uprzednim telefonicznym kontakcie z Admini-
stracją Osiedla „Żołnierzy Września” przy ul. Lom-
py 11, tel. 32/ 241 59 83 lub 32/ 246 04 55.
Wnioski o najem przedmiotowego lokalu można skła-
dać w siedzibie Spółdzielni przy ul. Kopalnianej 4A 
w Chorzowie do dnia 16.09.2019 r., do godz. 15.00.

3.	Lokal użytkowy nr 14, położony w Chorzowie przy 
ul. Ks. J. Gałeczki 40.
Lokal o powierzchni użytkowej 76,00 m2, usytuowany 
jest na parterze budynku wielorodzinnego, wyposażony 
w instalację elektryczną, wodociągową, kanalizacyjną 
i centralnego ogrzewania, z bezpośrednim wejściem od 
strony ulicy. 
Stawka eksploatacyjna za najem lokalu uzależniona jest 
od rodzaju prowadzonej działalności gospodarczej:

•	działalność handlowo-usługowa, produkcyjna i gastro-
nomiczna: 16,03 zł netto/m2/m-c,

•	działalność związana z prowadzeniem świadczeń zdro-
wotnych: 9,26  netto/m2/m-c,

•	pozostała działalność gospodarcza: 10,81 zł netto/m2/m-c 
W zależności od położenia lokalu oraz jego wyposaże-
nia oprócz opłaty eksploatacyjnej naliczane są opłaty 
w zakresie min.: centralnego ogrzewania, zimnej i cie-
płej wody, gazu, domofonu, mycia klatek schodowych, 
opłaty przekształceniowej/za użytkowanie wieczyste.

Oględzin lokalu można dokonywać od 03.09.2019 r. 
do 17.09.2019r., w godzinach pracy Administracji, 
po uprzednim telefonicznym kontakcie z Admini-
stracją Osiedla „Różana-Gałeczki” przy ul. Gałecz-
ki 41, tel. 32/ 241 95 62 lub 32/ 241 98 13.
Wnioski o najem przedmiotowego lokalu można skła-
dać w siedzibie Spółdzielni przy ul. Kopalnianej 4A 
w Chorzowie do dnia 17.09.2019 r., do godz. 15.00. 

4.	Lokal użytkowy położony w Chorzowie przy 
ul. Ks. Wł. Opolskiego 3.
Lokal o powierzchni użytkowej 120,00 m2, usytu-
owany jest na parterze budynku wielorodzinnego, wy-
posażony w instalację elektryczną, wodociągową, ka-
nalizacyjną i  centralnego ogrzewania, z bezpośrednim 
wejściem od strony ulicy. 
Stawka eksploatacyjna za najem lokalu uzależniona jest 
od rodzaju prowadzonej działalności gospodarczej:

•	działalność handlowo-usługowa, produkcyjna i gastro-
nomiczna: 16,03 zł netto/m2/m-c,

•	działalność związana z prowadzeniem świadczeń zdro-
wotnych: 9,26  netto/m2/m-c,

•	pozostała działalność gospodarcza: 10,81 zł netto/m2/m-c 
W zależności od położenia lokalu oraz jego wyposaże-
nia oprócz opłaty eksploatacyjnej naliczane są opłaty 
w zakresie m.in.: centralnego ogrzewania, zimnej i cie-
płej wody, gazu, domofonu, mycia klatek schodowych, 
opłaty przekształceniowej/za użytkowanie wieczyste.  

Oględzin lokalu można dokonywać od 01.10.2019 r. do 
15.10.2019r., w godzinach pracy Administracji, po uprzednim 
telefonicznym kontakcie z Administracją Osiedla „Centrum” 
przy ul. Krasickiego 7A, tel. 32/ 241 35 97 lub 32/ 241 41 16.
Wnioski o najem przedmiotowego lokalu można skła-
dać w siedzibie Spółdzielni przy ul. Kopalnianej 4A 
w Chorzowie do dnia 15.10.2019 r., do godz. 15.00.

5.	Lokal użytkowy położony w Chorzowie przy 
ul. Łagiewnickiej 118.
Lokal o powierzchni użytkowej 21,70 m2, usy-
tuowany jest w kondygnacji piwnic budynku wie-
lorodzinnego, wyposażony w instalację elektrycz-
ną, wodno-kanalizacyjną i centralnego ogrzewania.  
Stawka eksploatacyjna za najem lokalu uzależniona jest 
od rodzaju prowadzonej działalności gospodarczej:

•	działalność handlowo-usługowa, produkcyjna i gastro-
nomiczna: 16,03 zł netto/m2/m-c,

•	działalność związana z prowadzeniem świadczeń zdro-
wotnych: 9,26  netto/m2/m-c,

•	pozostała działalność gospodarcza: 10,81 zł netto/m2/m-c 
W zależności od położenia lokalu oraz jego wyposażenia 
oprócz opłaty eksploatacyjnej naliczane są opłaty w zakresie 
m.in.: centralnego ogrzewania, zimnej i ciepłej wody, gazu, do-
mofonu, mycia klatek schodowych, opłaty przekształceniowej/
za użytkowanie wieczyste.  

Oględzin lokalu można dokonywać od 04.11.2019r. 
do 19.11.2019r., w godzinach pracy Administracji, po 
uprzednim telefonicznym kontakcie z Administracją 
Osiedla „Żołnierzy Września” przy ul. Lompy 11, 
tel. 32/ 241 59 83 lub 32/ 246 04 55.
Wnioski o najem przedmiotowego lokalu można skła-
dać w siedzibie Spółdzielni przy ul. Kopalnianej 4A 
w Chorzowie do dnia 19.11.2019 r., do godz. 15.00.

W zakresie lokali użytkowych oznaczonych numerami 
od 1 do 5 niniejszego ogłoszenia, zastosowanie znajduje 
§ 5 Regulaminu najmu lokali użytkowych w zasobach 
Chorzowskiej Spółdzielni Mieszkaniowej.
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POŻYCZKI
Minimum formalności

Obsługa w domu klienta
tel. 32 280-50-61

„Żniwniok” – jesienne święto przyrody
Spółdzielczy „Żniwniok” ma już długą 

tradycję. Co roku – na początku października 
– podczas uroczystego spotkania w Klubie 
ChSM „Pokolenie” odbywa się uroczyste 
spotkanie podsumowujące konkurs na Naj-
ładniejszy Balkon i Ogródek Przydomowy. 

Nie inaczej będzie w tegorocznej edycji, 
podczas której laureaci otrzymają dyplomy 
i nagrody rzeczowe. Program uświetnia za-
wsze część artystyczna z reguły o charakte-
rze folklorystycznym, z elementami nawią-
zującymi do tradycji dożynkowych.

Wszystkie osoby, które otrzymają imien-
ne zaproszenia na październikowe spotkanie 
proszone są o udział w wydarzeniu.

Poniżej prezentujemy zdjęcia balkonów 
i ogródków nagrodzonych w poprzednim 
roku.

Wielka degustacja
Kolejne spotkanie wytwórców i miłośników domowych przetworów i produktów kulinarnych odbędzie się

16.10.2019r. o godz. 18.00
w Klubie ChSM "Pokolenie".

Szczegółowych informacji udziela i zapisy przyjmuje kierownik klubu - Ireneusz Warta.

Należy zgłaszać się w siedzibie klubu osobiście (ul. Młodzieżowa 29) lub telefonicznie (tel. 32 241-94-73).

REKLAMA
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godz. 900-1700           ROK ZAŁOŻENIA 1990
41-500 Chorzów, ul. Wolności 49/1

tel./fax 32 2415-384
tel. kom. 693 858 628

oraz 695 374 350
www.konkret1.gratka.pl

e-mail: konkret15@wp.pl

Biuro Obrotu
Nieruchomościami

kupno, sprzedaż, wynajem mieszkań, 
nieruchomości, lokali użytkowych.

Domy, działki w górach.
Regulacja stanów prawnych 

nieruchomości.

Zarządzanie nieruchomościami

F.H.

UL. JUBILEUSZOWA 9
CHORZÓW-BATORY

TRIUMPH

HENDERSON

ITALIAN
FASHION

CHILIROSE

OBSESSIVE

MORAJ

I INNE...

DUŻY WYBÓR
STROJÓW KĄPIELOWYCH

CZYNNE:
10.00-17.00
sob. 10.00-13.00

tel. 32 246-87-97
(centrum handlowe przy zegarze)

REKLAMA
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CENTRALA ChSM:
32 241 42 71 do 3; 32 241 52 08;  
32 241 05 28

● �sekretariat prezesa i dyrektora  
ds. ekonomicznych: 
32 241 68 56: fax: 32 241 60 12

● �dyrektor ds. techn. i eksploatacji:  
32 241 14 26

ADMINISTRACJE ChSM
● �os. Żołnierzy Września, ul. Lompy 11 

 tel. 32 241 59 83; 32 349 66 66 
● �os. Chorzów Batory ul. Strzybnego 4  

tel. 32 246 46 12, 32 246 12 84
● �os. Centrum, ul. Krasickiego 7a 

tel. 32 241 35 97, 32 241 41 16
● �os. Różana - Gałeczki, ul. Gałeczki 41 

tel. 32 241 95 62, 32 241 98 13

INNE
● �POGOTOWIE AWARYJNE 

Zakład Robót Konserwacyjno-Remonto-
wych: 504 095 977, 32 246 48 16

● �Klub ChSM „Pokolenie” ul. Młodzieżowa 29, 
tel. 32 241 94 73

POGOTOWIA
● �ratunkowe: 999 (112 z tel. komórkowego)
● �nocna i świąteczna opieka lekarska 

i pielęgniarska SPZOZ Zespołu Szpitali 
Miejskich w Chorzowie pawilon nr 5, 
ul. Strzelców Bytomskich 1 
- tel. 32 349 91 40 (osoby dorosłe), 
32 349 91 38 (dzieci),

INFORMATORINFORMATOR ● ��energetyczne i oświetlenia ulic: 991, 
32 303 03 03, 

● wod.- kan.: 994, 32 241 32 77, 32 770 37 00
● dźwigowe (całodobowe): 601 515 812
● gazowe 992, 32-245-20-50
● �Zakład urządzeń dzwigowych „Eldźwig”: 

32 241 60 58
● �Spółdzielnia Kominiarzy: 32 241 18 48, 

32 266 60 84-5, Dział Usług: 32 266 76 12
● Straż Pożarna: 998, 32 241 09 77
● Komenda Miejska Policji: 32 771 52 00
● Straż Miejska: 986, 32 241 61 45

        GODZINY PRACY ChSM
        poniedziałek, wtorek, czwartek  
        od 7.00 do 15.00 
        środa od 7.00 do 17.00
        piątek 7.00 do 13.00

DYŻURY RADY NADZORCZEJ
- poniedziałek: 14.00 - 15.00
- środa: 15.30 - 16.30

DYŻURY RAD OSIEDLI
●� Rada Osiedla „Żołnierzy Września”  

- w każdą środę od godz. 16.00 do 17.00
● �Rada Osiedla „Chorzów Batory”  

- w każdą środę od 16.00 do 17.00
● �Rada Osiedla „Centrum” - w każdą środę 

od 16.00 do 17.00
●� Rada Osiedla „Różana- Gałeczki”  

- w każdą środę od 16.00 do 17.00

DYŻURY KAS:
Dyrekcja Spółdzielni, ul. Kopalniana 4a
Kasa czynna: 
w poniedziałki, wtorki i czwartki od 7.00 do 14.30,
w środy od 7.00 do 16.30, 
w piątki od 7:00 do 12.30,
Przerwy: w poniedziałki, wtorki i czwartki 
od 10.00 do 10.15 i od 13.00 do 13.30
w środy od 10.00 do 10.15 i od 14.00 do 14.30
w piątki od 9.15 do 9.30 i od 11.00 do 11.30

Kasy w Administracjach Osiedli „Centrum” 
ul. Krasickiego 7a, „Różana-Gałeczki”, 
ul. Ks. Gałeczki 41.
czynne: w poniedziałki, wtorki i czwartki 
od 7.00 do 14.30, 
w środy od 7.00 do 16.30, 
w piątki od 7.00 do 12.30.

przerwy: w poniedziałki, wtorki i czwartki 
od 10.00 do 10.15 i od 12.30 do 13.00
w środy od 10.00 do 10.15 i od 14.30 do 15.00, 
w piątki od 9.15 do 9.30 i od 11.00 do 11.30.

Kasa w Administracji Osiedla  
„Chorzów-Batory”, ul. Strzybnego 4,
czynna: w poniedziałki, wtorki i czwartki 
od 7.00 do 14.30, 
w środy od 7.00 do 16.30, w piątki 
od 7.00 do 12.30.
przerwy: w poniedziałki, wtorki  
i czwartki od 10.00 do 10.15 i od 12.30 do 13.00
w środy od 10.00 do 10.15 i od 14.00 do 14.30, 
w piątki od 9.15 do 9.30  
i od 11.00 do 11.30.
UWAGA! Informacja o czasowym 
ograniczeniu pracy kasy w Administracji 
"Chorzów Batory", "Centrum" i "Różana-
-Gałeczki" na stronie 8

www.chsm.com.pl

tel. biuro: 32 608 07 14   Dorota: 509 498 648  email: dorota.siudy@gmail.com

AUTO SKUP
osobowe, dostawcze, stan obojętny

tel. 660-476-276
płacimy gotówką CHORZÓW

Kupię udziały
w kamienicy.

Może być pod zarządem PGM,
wartość udziału bez znaczenia. 

tel. 512-448-902

Czyszczenie dywanów, tapicerek, 
wykładzin, solidnie,

tel. 606-274-056

REKLAMA
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CHORZÓW, STYCZYŃSKIEGO 22
tel, fax: 32 241-19-02
www.pzmotchorzow.pl

STACJA KONTROLI 
POJAZDÓW A,B,T,E
  do 3,5 t również zasilane gazem

        NAUKA JAZDY
Tel. 609 270 690L

Zarządzanie, kupno, 
sprzedaż, wynajem

(32) 24-15-279, 506-146-876
www.agencja-domena.pl
Chorzów ul. Wolności 56/3

Zapraszamy na stronę internetową Chorzowskiej Spółdzielni Mieszkaniowej
www.chsm.com.pl

SERWIS RTV
NAPRAWA 

SPRZĘTU RTV
MONTAŻ ANTEN

TELEWIZORY - PLAZMA, LCD ●KAMERY
●APARATY CYFROWE ●PILOTY●SAT●DVB

DOJAZD NA TERENIE CHORZOWA GRATIS
DLA STAŁYCH KLIENTÓW RABATY

TEL. 609-645-514


